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УДОСКОНАЛЕННЯ НАВЧАЛЬНОГО ПЛАНУ ОСВІТНЬОГО 

СТУПЕНЯ «МАГІСТР» СПЕЦІАЛЬНОСТІ 014.07 «СЕРЕДНЯ ОСВІТА 

(ГЕОГРАФІЯ)» У СВІТЛІ СУЧАСНИХ ВИМОГ ДО ПІДГОТОВКИ 

МАЙБУТНЬОГО ВЧИТЕЛЯ ГЕОГРАФІЇ 

 
Представлено навчальний план спеціальності 014.07 «Середня освіта 

(географія)», за яким здійснюється підготовка здобувачів освітнього ступеня 
«магістр» у Рівненському державному гуманітарному університеті. Акцентується 
увага на дисциплінах циклу професійної підготовки, що тісно пов’язані зі шкільним 

курсом географії в старшій школі. 
Ключові слова: навчальний план, спеціальність 014.07 Середня освіта 

(географія), майбутній вчитель географії. 

 

Підготовка майбутніх учителів географії у Рівненському державному 

гуманітарному університеті (РДГУ) здійснюється з 2015 року за освітнім 

ступенем (ОС) бакалавр, а з 2019 року – ОС магістр. Важливе місце у 

підготовці ОС магістра середньої освіти з географії посідає освітньо-
професійна програма (ОПП). Згідно з тлумаченням національного глосарію 

[2], ОПП є нормативним документом, який регламентує нормативні, 

компетентнісні, кваліфікаційні, організаційні, навчальні та методичні 

вимоги у підготовці здобувачів вищої освіти. Мета ОПП – формування 

загальних та фахових компетентностей для виконання професійних завдань 

та обов’язків освітнього, науково-дослідницького та інноваційного 

характеру в галузі сучасної географічної науки, педагогіки та методики 

середньої освіти, здатності до самостійної педагогічної діяльності в умовах 

закладів загальної середньої освіти (ЗЗСО). Розроблення ОПП з підготовки 

ОС магістра 014.07 «Середня освіта (географія)» в РДГУ здійснювалася на 

основі загальних положень Закону України «Про вищу освіту» [1], 

методичних рекомендацій [5], проєкту Європейської Комісії «Гармонізація 
освітніх структур в Європі» [4] та інших нормативних документів МОН 

України та університетських положень. 

Мета статті – розкрити особливості навчального плану зі спеціальності 

ОС магістр 014.07 «Середня освіта (географія)» та аспекти його 

удосконалення. 
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Навчальний план ОПП магістра включає компоненти загальної, 

професійної підготовки та блоку дисциплін за вибором (таблиця 1).  

Особливе місце у навчальному плані посідає цикл дисциплін 

професійної підготовки. Цей блок дисциплін помітно відрізняється від 

попередньої ОПП ОС «магістр» спеціальності 014.07 «Середня освіта 

(географія)», що був розроблений у 2019 році [3]. 

Нами запропоновано курс «Методика навчання природничо-

географічних дисциплін у старшій школі», який має ґрунтуватися на 

розробці методичних технологій до шкільного предмету «Природничі 
науки» (10-11 класи). Цей предмет є інтегративний, що поєднує у собі 

модулі з фізики, астрономії, хімії, біології, екології та географії. У 

профільних класах гуманітарного напряму школярі охоче вибирають саме 

цей інтегративний курс, тому необхідно підготувати вчителя географії до 

його викладання. 

Важливим компонентом ОПП є дисципліна «Географічний простір 

Землі». Вона має тісний зв’язок зі шкільним курсом географії в 11 класі 

ЗЗСО. Змістові модулі робочої програми курсу спрямовані на узагальнення 

знань з топографо-картографічної підготовки, пізнання загальних 

закономірностей географічної оболонки Землі, суспільно-географічних 

закономірностей світу і суспільної географії України тощо. 

Підтримуючи проголошені резолюцією Генеральної Асамблеї ООН від 
25.09.2015 р. № 70/1 глобальні цілі сталого розвитку до 2030 року, а також 

виконуючи Указ Президента України №722/2019 «Про цілі сталого 

розвитку України на період до 2030 року» вважаємо за доцільне 

запровадження вивчення курсу «Стратегія сталого розвитку». На нашу 

думку, цей курс покликаний сформувати у майбутніх вчителів географії 

засадничу концепцію соціо-економіко-екологічного розвитку країни 

(регіонів) та ознайомити з 17-ма глобальними цілями сталого розвитку. 

Також ми запроваджуємо в ОПП 2020 року два практикуми, зокрема, зі 

шкільного курсу географії у профільній школі та розв’язування олімпіадних 

завдань з географії. Перший практикум спрямований на формування у 

здобувачів ОС «магістр» здатності організувати практичну роботу учнів із 
вивчення суспільної географії країн та регіонів світу, географічного 

простору Землі, а другий – здатності до організації та проведення 

інтелектуальних змагань з географії. 

Нова дисципліна, порівняно із попереднім навчальним планом [3], 

з’явилася у циклі професійної підготовки, а саме «Етнодемографія світу». 

Вона покликана розширити діапазон знань з регіональної економічної та 

соціальної географії світу та країнознавства, змістовими модулями етнічних 

і демографічних процесів регіонів світу з поглибленим акцентом на країнах 

Європейського Союзу. 
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Таблиця 1 

Перелік освітніх компонентів ОПП «Середня освіта (географія)» 
 

Код  

н/д 

Компоненти освітньої програми 

(навчальні дисципліни, курсові проекти (роботи), практики, 

кваліфікаційна робота) 

К-сть 

креди 

тів 

Форма 

підсум 

кового 

контролю 

Цикл загальної підготовки 

*ОК 01 Іноземна мова у професійній діяльності 3,0 Екзамен 

ОК 02 Методологія та організація наукових досліджень з географії 3,0 Залік 

ОК 03 Комп’ютерно-інформаційні технології в освіті і науці 3,0 Залік 

ОК 04 Педагогіка новітньої школи 3,0 Екзамен 

ОК 05 Психологія освітньої діяльності 3,0 Залік 

Цикл професійної підготовки 

ОК 06 Інформаційна географія і ГІС-технології 3,0 Залік 

ОК 07 
Методика навчання природничо-географічних дисциплін у 

старшій школі 

3,0 
Екзамен 

ОК 08 Географічний простір Землі 4,0 Екзамен 

ОК 09 Сучасні концепції географічної науки і освіти  3,0 Залік 

ОК 10 Методика навчання географії у профільній школі 5,0 Екзамен 

ОК 11 Практикум розв’язування олімпіадних завдань з географії 3,0 Екзамен 

ОК 12 Глобальні проблеми людства 4,0 Екзамен 

ОК 13 Практикум зі шкільного курсу географії у профільній школі 4,0 Залік 

ОК 14 Етнодемографія світу 5,0 Екзамен 

ОК 15 Стратегія сталого розвитку  3,0 Екзамен 

ОК 16 Виробнича (педагогічна) практика 9,0 Залік 

ОК 17 Підготовка кваліфікаційної роботи 6,0  

Вибіркові компоненти 

**ВК 01 Філософія і методологія науки/ 3,0 Залік 

ВК 02 Соціальна філософія   

 Вибір   

ВК 03 Цивільна безпека/ 3,0 Залік 

ВК 04 Охорона праці в галузі   

 Вибір   

ВК 05 Конструктивна географія/ 4,0 Залік 

ВК 06 Проблеми розвитку геосфер Землі   

 Вибір   

ВК 07 Суспільно-географічне прогнозування/ 4,0 Залік 

ВК 08 Проблеми регіонального розвитку України   

 Вибір   

ВК 09 Географія мінеральних ресурсів України/ 3,0 Залік 

ВК 10 Геоекологія   

 Вибір   

ВК 11 Географія агропромислового комплексу (АПК) України/ 3,0 Екзамен 

ВК 12 Організація шкільної географічної науково-дослідної роботи   

 Вибір   

ВК 13 Антропогенна географія/ 3,0 Залік 

ВК 14 Географія Українського Полісся   

 Вибір   

*ОК – освітня компонента, ВК – вибіркова компонента. 
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Висновки. Наш досвід підготовки майбутнього вчителя географії 

ґрунтується на впровадженні принципів особистісно-орієнтованого та 

інтерактивного навчання. У цьому контексті педагогічна складова 

професійної підготовки майбутнього учителя географії повинна базуватися 

на взаємодії фундаментальних географічних дисциплін, наприклад, 

«Географічний простір Землі», зі змістом шкільного курсу географії і 

методики її викладання. Введення курсу «Методика навчання природничо-

географічних дисциплін у старшій школі» в навчальний план спеціальності 

014.07 «Середня освіта (географія)» забезпечує підготовку майбутніх 
учителів географії до особливостей роботи в різних за профілями класах і 

розкриває міжпредметні зв’язки географії з іншими природничими 

предметами: біологією, хімією, фізикою, астрономією. Це сприяє 

формуванню цілісної картини світу та визначає місце географії серед інших 

природничих наук. 

Впровадження практикуму зі шкільного курсу географії у профільній 

школі дає змогу ґрунтовніше підготувати майбутнього вчителя до 

виконання практичних робіт з географії, розкрити зв’язок теорії з 

практикою, детально вивчити обладнання кабінету географії та його 

використання, оволодіти методологією дослідницької діяльності, 

підвищити рівень самостійності здобувачів вищої освіти. 

Практикум розв’язування олімпіадних завдань з географії передбачає 
підготовку майбутніх учителів географії до організації роботи з 

обдарованими учнями, розвитку їх творчих здібностей, формування 

дослідницьких навичок та умінь презентувати результати своїх досліджень.  

Таким чином, важливою відмінністю цієї удосконаленої ОПП, є, з 

одного боку, наявність дисциплін географічного профілю та, з іншого, 

посилення методичної підготовки, що сприяє формуванню професійних 

якостей майбутніх вчителів географії. 
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